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Wohnhaft in Riederich
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Teil II
Allgemeine Fragen

Bild Riederich
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Frage 1: Wohnen Sie gerne in Riederich?
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Frage 2.1: Was fällt Ihnen spontan ein, wenn Sie
den Namen Riederich hören?

158 Angaben + Einzelangaben
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Frage 2.2: Was fällt Ihnen spontan ein, wenn Sie
den Namen Riederich hören?

102 Angaben + Einzelangaben
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Frage 2.3: Was fällt Ihnen spontan ein, wenn Sie
den Namen Riederich hören?

43 Angaben + Einzelangaben
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den Namen Riederich hören?
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Einzelnennungen Frage 2
Leichtathletik 4x
es gibt nichts für Jugendliche 4x
Auferstehungskirche 4x
Rathaus 4x
Heimat unserer Kinder 4x
gute Atmosphäre 4x
Selbstständige Gemeinde 4x
Gemeinschaft 4x
gute Infrastruktur 4x
Im Großraum Stuttgart 3x
Bundesstraße 3x
Roter Platz 3x
gute Schule/Kindergärten 3x
kleiner Kreisverkehr 3x
aufstrebende Gemeinde 3x
nette Menschen 3x
dörfliches Flair 3x
wenig Busverbindungen 3x
Veranstaltungen 3x
schöne Fußwege an der Erms 2x
Familienstammbuch/Ahnengalerie 2x

Lachen: lat. ridere 2x
tolle Angebote auf kleinstem Raum 2x
Ehefrau 2x
teure Grundstückspreise 2x
Metzingen 2x
Geborgenheit 2x
Mord am Ochsenwirt 2x
liederlich 2x
Riederich ist unbekannt 2x
kein Lebensmittelmarkt im Ortskern 2x
Schäferei Hacker 2x
schwäbisch 2x
Umweltbewusstsein 2x
Hallenbad 2x
Ruoderichingen 2x
häßliche Ortsansicht von B 312 aus 2x
Ruotilo, der Gründer von Riederich 2x
Industriegemeinde 2x
wenige kulturelle Angebote 2x
Fabrikverkäufe Metzingen 1x
Ort hinter dem Bosslager 1x
Gewalt an der Schule 1x
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Einzelnennungen Frage 2
Tradition 1x
in der Vergangenheit wurde zu viel gebaut 1x
zu hohe Rathauskosten 1x
junge Gemeinde 1x
Bauern 1x
altes Rauchereck 1x
Arbeitsplatz 1x
Döner Laden 1x
Spedition Flamm 1x
Heide 1x
zum Glück ziemlich eben 1x
bin wegen der Kinder dageblieben 1x
kein Ortskern 1x
kaputte Spielplätze 1x
Schlecker 1x
mein Haus 1x
kurze Entfernung zur Arbeitsstelle 1x
kein Spielzeugladen 1x
wenig Berichterstattung 1x
jeder ist gerne dort 1x
Gemeinde 1x
Ortsverbände 1x

Stadtteil vom Landkreis Reutlingen 1x
Petra Haas: Teilnehmerin 400 m Hürden bei den
deutschen Meisterschaften 1x
Jugendfeuerwehr 1x
Bauernhof 1x
Weltkrieg 1x
Gute Zeiten/Schlechte Zeiten 1x
der Name Riederich hört sich komisch an 1x
einerseits "dörflich", andererseits "einiges los" 1x
musste vor 9 Jahren herziehen 1x
nähe Hugo Boss 1x
Bank 1x
zeitweise mein Wohnort 1x
Jugendliche 1x
seltsame Leute 1x
weltoffen 1x
Wochenende 1x
S`Lädle 1x
Entenklemmer 1x
gutes Fahrradwegenetz 1x
Nähspulen 1x
peinlich 1x



Auswertung Bürgerfragebogen

Einzelnennungen Frage 2
keine Kommunikationskultur 1x
Bürgernähe 1x
Bürgerhaus 1x
Baldauf-Areal 1x
geringe Kriminalität 1x
ehemaliger Bürgermeister Barner 1x
Nachteile bei Kindertagesbetreuung 1x
bis vor kurzem meine Arbeitsstelle 1x
Endung -ich ist meist männlich z.B. Friedrich 1x
Tabellenplatz 1 1x
Alfred Barner Stadion 1x
Hundehaufen vor Häusern 1x
Obstbaumwiesen 1x
Grüne Mitte 1x
wenig Interaktion 1x
kein richtiges Zentrum 1x
Bauhof 1x
Garten 1x
nicht so gemütlich 1x
Zukunft 1x
Riedericher Wappen 1x

Insgesamt 172 Angaben
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Einzelnennungen Frage 3.1
familienfreundlich 4x
gepflegte Grünanlagen 4x
Bürgermeister und Rathauspersonal 3x
Freizeitangebote für Kinder und Jugendliche 3x
Kindergärten und Schule 3x
Industrie 3x
Bibliothek 3x
Wohnqualität 3x
bodenständig 2x
starke Kinder- und Jugendarbeit 2x
man kann schnell in Kontakt treten 2x
geordnete Verhältnisse 2x
umweltfreundliches Engagement 2x
Vertrautheit, Geborgenheit 2x
kinderfreundlich 2x
relativ geringe Verschuldung 2x
umweltfreundliches Engagement 2x
dörfliche Gelassenheit 1x
in der Halle ist immer was zu sehen 1x
viele Veranstaltungen 1x
Wohnklima 1x
Ausgewogenheit 1x

Kreisverkehr 1x
kostenfreie Parkplätze 1x
gute Luft 1x
kaum Neubaugebiete 1x
gutes Verhältnis Wohnungen/Arbeitsplätze 1x
Grüne Mitte 1x
Finanzkraft 1x
persönliche Begegnungen 1x
Bürgerhaus 1x
Hallenbad 1x
Riederich ist beliebt, bei denen, die es kennen 1x
wenig Durchgangsverkehr 1x
teures Rathaus 1x
Nähe zur Schwäbischen Alb 1x
Wohnungsbau 1x
Nähe zur Natur 1x
Spielplatzvielfalt 1x
kurze Wege 1x
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Einzelnennungen Frage 3.2
kein lebendiges Zentrum 4x
keine Tankstelle 4x
kein Café 4x
kein alter Ortskern 4x
kein Freibad 4x
schmale Gehwege, zu hohe Randsteine 4x
Riederich ist zu klein 4x
hohe Wasser- und Abwasserkosten 3x
schlechte Spielplätze 3x
mangelndes Flair 3x
Öffnungszeiten von Läden/Rathaus 2x
zu wenige Bauflächen 2x
zu wenige Arbeitsplätze im Ort 2x
schwache Dienstleistungen 2x
fehlender Zusammenhalt wegen Zugezogennen 2x
Verbauung bis an die Grenze 2x
Jugendhaus 2x
verschlafenes Nest 1x
keine netten Menschen 1x
zu wenig Familienunterstützung 1x
kein Sozialdienst 1x
alte Bausubstanz zu wenig bewahrt 1x

unschöne Ortsdurchfahrt 1x
Fahrradwege 1x
Parksituation 1x
kein Krankenhaus 1x
überteuert 1x
kein nennenswerter Wochenmarkt 1x
Riederich ist zu unbekannt 1x
Politik 1x
keine Möglichkeit zum Flanieren 1x
hässliches Gewerbegebiet 1x
schwache Infrastruktur 1x
Roter Platz 1x
wenig Naherholungsmöglichkeiten 1x
teuere Grundstücke 1x
zu teueres Rathaus 1x
"Vetterles-Wirtschaft" 1x
Projektumsetzung dauert zu lange 1x
bei der Verwaltung werden Probleme nicht
ernst genommen 1x
kein Mittagessen in der Schule 1x
mangelnde Bürgernähe 1x
schlechte Schule 1x
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Einzelnennungen Frage 3.2

fast reiner Wohnort 1x
zu wenige ansässige Firmen 1x
hohe Mieten 1x
Hallenbad 1x
zu viele Straßen 1x
Alt-Riedericher halten fest zusammen 1x
keine Ausdehnungsmöglichkeit 1x
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Frage 6 - Teil I: Mit der Entwicklung von
Riederich in den letzten 5 Jahren bin ich:
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wenig Freizeitangebote für Kinder und Jugendliche 5x
Verschuldung der Gemeinde nahm zu 2x
überdimensionales Gewerbegebiet 1x
Sportanlage auf der Heide 1x
Rückstufung der Mühlstraße 1x
radfahrerfeindlicher Straßenbelag Entenbachstraße 1x
viele Baulücken 1x
Neubaugebiete sind bei heutiger Interessenlage unnötig 1x
neues Rathaus aber alte Schule 1x
keine Einkaufsmöglichkeit für Lebensmittel 1x
zu unflexible Kinderbetreuung 1x
zu viel Lärm und Verkehr 1x
Spielplätze sind kaputt 1x
Wegfall der Kleinkindergruppe Rasselbande 1x
Riederich hat im Vergleich zu anderen "Ermstalgemeinden"
an Boden verloren 1x

Insgesamt 20 Angaben

Frage 6:
Wenn Sie mit der Entwicklung von Riederich in den
letzten 5 Jahren unzufrieden waren, warum?
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Frage 6 - Teil III: Für die künftige Entwicklung in
Riederich in den nächsten 5 Jahren bin ich:

249 Angaben
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Frage 6 - Teil IV: Wenn Sie pessimistisch in die
nächsten 5 Jahre für Riederich blicken, warum?

16 Angaben + 17 Einzelnennungen
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Baldaufareal 1x
Sicherheit 1x
zu wenige Parkplätze in den Wohngebieten 1x
immer wieder gleicher Gemeinderat (wenig Motivation) 1x
es wird mehr Geld für das Rathaus ausgegeben als für
alles andere 1x
hängt von den Ideen des Gemeinderates und der Verwaltung
ab 1x
Einkaufsmöglichkeiten 1x
Busverbindungen 1x
zu viele Zuzüge mit Neubaugebieten 1x
Kindergärten und Schulklassen zu voll 1x
keine Ansiedlung von Gewerbe und Handwerk 1x
im Gewerbegebiet steht immer mehr leer 1x
kein strategischer Ansatz zu erkennen 1x
Einschränkung der Selbstständigkeit der Komunen 1x
Allgemeine finanzielle Lagen in Deutschland 1x
weil immer mehr verschoben wird (Projekt Roter Platz usw.)1x

Frage 6:
Wenn Sie pessimistisch in die nächsten 5 Jahre für
Riederich blicken, warum?
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Frage 8 - Teil I: Welche Stadt bzw. Gemeinde suchen Sie
regelmäßig auf?

57 Angabenzusätzliche Angaben: Metzingen 268, Reutlingen 210
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921 Angaben
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Teil III
Kultur und
öffentliche Einrichtungen
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Frage 9 - Teil I: Wie sind Sie mit den kulturellen
Veranstaltungen der Gemeinde zufrieden?
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Frage 9 - Teil II: Wie sind Sie mit dem Senioren-
Mittagstisch zufrieden?

242 Angaben
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Frage 9 - VI: Wie sind Sie mit den Jugendkreisen
und den Hauskreisen zufrieden?
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Frage 9 - Teil VI: Wie sind Sie mit dem
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Frage 9 - Teil IX: Wie sind Sie mit dem "Roten
Platz" an der Gutenberghalle zufrieden?
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Frage 11 - Teil I: Besuchen Sie regelmäßig die
Bibliothek?
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53%

nein
47%

214 Angaben
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Frage 11 - Teil II:
Die Bibliothek in Riederich ist mir:

unwichtig
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sehr wichtig
35%

nicht so wichtig
5%

geht so
20%

wichtig
34%
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Frage 11 - Teil III: Sind Sie mit den vorhandenen
Medien und der Ausstattung der Bibliothek

zufrieden?
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nein
19%

233 Angaben
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45 Angaben + 38 Einzelnennungen
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Hörbücher 2x
Öko Test Heft 2x
Kinderbücher 2x
Gesellschaftspiele 2x
Videos 2x
CD-Rom´s 2x
Hefte 2x
ständige Aktualisierung der Bibliothek 2x
Bücher über Sport 2x
mehr über weltweite Themen 1x
Bücherei sollte größer sein 1x
Fernseher 1x
christliche Bücher 1x
Reiseliteratur 1x
Internet ist zu teuer 1x
Web OPAC Zeitung 1x
Politik 1x
Gesundheit 1x
Plakate wo man sieht welche wichtigen Bücher es gibt 1x
Jugendzeitung 1x
Blue Ray Disks 1x
mehr Auswahl 1x

Kochbücher 1x
Autozeitschriften 1x
Kleinkinderbücher 1x
Bücher für Jungs 1x
Spielekonsole 1x
Hip Hop DVD´s 1x
aktuelle Romane 1x

Einzelnennungen Frage 11–Teil IV:
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Frage 11 - Teil V: Sind Sie mit den Öffnungszeiten
der Bibliothek zufrieden?

ja
83%

nein
17%

242 Angaben
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Frage 11 - Teil VI: Wann sollte die Bibliothek Ihrer Meinung nach
geöffnet haben?

36 Angaben
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Bibliothek sollte auch montags geöffnet haben 1x
Bibliothek sollte jeden Tag geöffnet haben 1x
Bibliothek sollte an 1-2 Tagen länger geöffnet haben 1x
Bibliothek sollte jeden Tag von 6-24 Uhr geöffnet haben 1x
Bibliothek sollte von 10-12Uhr und von 13-17 Uhr
geöffnet haben 1x
Bibliothek sollte Montag-Freitag länger geöffnet haben 1x
Alle 4 oder 8 Wochen sollte es einen Leseabend bis
22 Uhr geben 1x
Bibliothek sollte 4 mal die Woche geöffnet haben 1x
Bibliothek sollte von 9-12 Uhr und von 15-17 Uhr
geöffnet haben 1x
Bibliothek sollte von 8-12 Uhr und von 14-19 Uhr
geöffnet haben 1x
Bibliothek sollte abends länger geöffnet haben 1x
Bibliothek sollte freitags von 9-11 Uhr und von 14-19 Uhr
geöffnet haben 1x

Einzelnennungen Frage Öffnungszeiten Bibliothek:
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Frage 11 - Teil VII: Sind Sie mit den Veranstaltungen
in der Bibliothek zufrieden?

ja
88%

220 Angaben

nein
12 %
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Frage 11 - Teil IX: Könnten Sie sich vorstellen, in
einem Kulturkreis ehrenamtlich mitzuarbeiten, der

solche Veranstaltungen organisiert?

ja
24%

nein
76% 241 Angaben
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Ferienprogramm auch in den Oster- und Pfingstferien 2x
Kindertagesstätte 2x
Vereinsangebote für Jugendliche 2x
Familienfreizeit im Rahmen des TSV 2x
Selbsthilfegruppen 2x
Ferienbetreuung 2x
Ausflugsziele für Familien 2x
Zockerbude 2x
Kino 2x
Zockerbude 2x
Integration ausländischer Familien 2x
Freizeitangebote für Familien 2x
Mc Donald´s 1x
Kinderarzt 1x
Freizeitpark 1x
längere Kernzeitenaufpasser 1x
Familieninformationspolitik 1x
Grillplatz 1x
Kleinkindergruppe 2x
Café für Kinder 1x
Familienpass für Alleinerziehende 1x
Naturfreundehaus 1x

Mutterkindturnen 1x
Freizeit- und Kulturprogramm für Kinder 1x
Kleiderbasar 1x
Gruppe für geistig Behinderte 1x
Einkaufsstraße 1x
Krabbelgruppe 1x
längere Öffnungszeiten der Kindergärten 1x
Spieleladen 1x
betreutes Wohnen für Senioren 1x
Hausaufgabenbetreuung 1x
Englischunterricht im Kindergarten 1x
Rheumaselbsthilfegruppen 1x
Disco 1x
Freizeitangebote auf dem Roten Platz 1x
besseres Schwimmbad 1x
Busverbindung nach Reutlingen 1x
Fahrrad-Club 1x
Begegnungsstätte Alt-Jung 1x
Babysitter 1x
familienfreundliche, bezahlbare Wohnungen 1x
Samstagsangebote 1x
Ski-Club 1x
Spielplatz für Kleinkinder 1x

Einzelnennungen Frage 12–Teil II:
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Frage 13: Wenn Sie alleinerziehend sind, fühlen Sie
sich bei der Erziehung und Betreuung Ihrer Kinder

ausreichend unterstützt?
ja

80%

nein
20% 74
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35 Angaben + 50 Einzelnennungen
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Frage 15 - Teil I: Senioren sind ein wichtiger
Bestandteil unserer Gesellschaft. Sind Sie der
Meinung, dass sich Senioren in Riederich zu

Hause fühlen können?

ja
90%

nein
10%
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Frage 15 - Teil II: Was ist Ihrer Meinung nach wichtig für Senioren?
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Frage 16 - Teil I: Würden Sie eine solche
Hilfebörse befürworten?

ja
88%

nein
12%

222 Angaben
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Frage 16 - Teil II: Welchen Beitrag könnten Sie im Rahmen der
"Hilfebörse" leisten?
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Frage 16 - Teil III: Würden Sie bei der
Organisation einer solchen "Hilfebörse"

mitwirken?

ja
25%

nein
75%

199 Angaben
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Frage 17 - Teil II: Halten Sie
verkehrsberuhigende Maßnahmen in den

Durchgangsstraßen für notwendig?

ja
46%

nein
31%

kann ich nicht
beurteilen

23%
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58 Angaben
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Frage 17 - Teil IV: Welches Vekehrsmittel benützen Sie regelmäßig,
wenn Sie Riederich verlassen?

211
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4

Auto/Motorrad/Mofa

Bus

Fahrrad/zu Fuß

Anmelde-Taxi

305 Angaben
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Frage 17 - Teil V: Wie häufig sind Sie innerhalb
von Riederich zu Fuß unterwegs?

täglich
47%

mehrmals pro
Woche

37%

selten
16%

nie
0%

248 Angaben
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Frage 17 - Teil VI: Wie häufig sind Sie innerhalb
von Riederich mit dem Fahrrad unterwegs?

täglich
20%

mehrmals pro
Woche

42%

selten
34%

nie
4%

239 Angaben
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Frage 17 - Teil VII: Wie häufig sind Sie innerhalb
von Riederich mit dem Auto unterwegs?

täglich
30%

mehrmals pro
Woche

35%

selten
27%

nie
8%

234 Angaben
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Frage 17 - Teil VIII: Wie häufig sind Sie innerhalb
von Riederich mit dem Bus unterwegs?

täglich
4%

mehrmals pro
Woche

7%

selten
26%

nie
63%

215 Angaben



Auswertung Bürgerfragebogen

Frage 18 - Teil I:Kennen Sie die Fahrkartenangebote bzw. die
Tarifinformationen unseres Verkehrsverbundes naldo?

49%

51%
ja

nein

286 Angaben



Auswertung Bürgerfragebogen

Frage 18 - Teil II: Sind mehr Informationen über naldo
notwendig?

53%

47%

ja

nein

260 Angaben

nein



Auswertung Bürgerfragebogen

Frage 18 - Teil III: Ist Ihnen bekannt, dass in unseremRathaus die
naldo-Tarifinformation sowie Mini-Fahrpläne, Zug-Abfahrtspläne und

Tourismus-Prospekte für Bus und Bahn zur Einsicht oder
kostenlosen Mitnahme ausliegen?

52%48%
ja

290 Angaben

nein



Auswertung Bürgerfragebogen

Frage 18 - Teil IV: Sind Ihnen die Fahrpläne der von und nach
Riederich verkehrenden Busse bekannt?

57%

43%

289 Angaben

ja

nein



Auswertung Bürgerfragebogen

Frage 18 - Teil VI: Wissen Sie, wo sich in Riederich die Haltestellen der
Busse und des Anmelde-Taxis befinden?

73%

27%

296
Angaben

nein

jaja



Auswertung Bürgerfragebogen

Frage 18 - Teil VII: Halten Sie eine Bushaltestelle an der Robert-
Bosch-Str./Carl-Benz-Str. ("Neukauf") für notwendig?

35%

65%

nein

272 Angaben

ja



Auswertung Bürgerfragebogen

Frage 18 - Teil VIII: Halten Sie eine Bushaltestelle an der
Gutenberschule/-Halle für notwendig?

36%

64%

259 Angaben

ja

nein



Auswertung Bürgerfragebogen
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Einzelnennungen

Frage 18 - Teil IX: Weitere Vorschläge für Bushaltestellen

24 Angaben
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Frage 18 - Teil X: Benützen Sie regelmäßig oder gelegentlich
die Bahn ab Metzingen oder Bempflingen?

42%

13%

45%

nein
ja, ab
Metzingen

ja, ab Bempflingen 295 Angaben



Auswertung Bürgerfragebogen

Frage 18 - Teil XI: Halten Sie den Bau einer Bahn-Station (DB-
Haltepunkt wie z.B. Bad Urach-Ermstalklinik) auf Markung Riederich

für wünschenswert?

ja
61%

nein
39%

242 Angaben
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Frage 19 - Teil I: Wie sehen Sie das Thema
Energieverbrauch/Energiekosten?

53%

40%

5% 2%

sehr wichtig

wichtig

weniger wichtig

unwichtig

292 Angaben
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Frage 19 - Teil II:Sehen Sie eine Notwendigkeit erneuerbare
Energiequellen einzusetzen?

79%

21%
nein

234 Angaben

ja
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Frage 19 - Teil III: Welche alternativen Energiequellen würden Sie
nutzen wollen?

51%

25%

13%

11%

251 Angaben

Solar

Photovoltaik

Wärmepumpen

Brennstoffzell
e



Auswertung Bürgerfragebogen

Frage 19 - Teil IV:Besteht Interesse an einem
"Energieberatungstag"?

52%

48%

238 Angaben

ja

nein
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Algemeine Info

Energiesparmöglichkeiten

Brennstoffzellen

Wärmepumpen

sonstige Nennungen

Frage 19 - Teil V: Welche Themen würden Sie an einem
Energiespartag speziell interessieren?

79 Angaben



Auswertung Bürgerfragebogen

Frage 20 -Teil I: Was ist Ihrer Meinung nach zum Thema Umwelt und Natur
wichtig?

1,8

2,3
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Grünanlagen

Bäume entlang der Straße

Biotope

Renaturierungsmaßnahmen an Fließgewässern
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Kein Verbau der Außenbereiche

Pflege des Obstbaumbestandes

Schulnote

278

264

277

272

277

279

282

Angaben
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Frage 20 - Teil II: Was ist Ihnen außerdem noch wichtig zum Thema Umwelt
und Natur?

4 6 4 4 3 3 4 3 4 4
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70 Angaben



Auswertung Bürgerfragebogen

1
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Prozent

Frage 21 - Teil I: Lebensmittel aus der Region

wissen wann und wo
ökologische Erzeugung
gute Beratung
Lieferung an die Haustür

ein guter Preis
frei von Gentechnik
Atmosphäre beim Einkauf

Geschmack, Reife,Frische

sonstiges

Was würde Sie dazu bringen, mehr Lebensmittel aus der Region zu kaufen?



Auswertung Bürgerfragebogen

Frage 21 - Teil II: Nutzen Sie den Obst- und
Gemüseverkauf auf dem Rathausplatz?

31%

69%

ja

nein

274 Nennungen



Auswertung Bürgerfragebogen
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Frage 22 - Teil I: Nutzen Sie die Dienstleistungen
unserer Fachhandwerker und Fachhändler

häufig

ab und zu

selten

nie

immer
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19

43

31
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Frage 22 Teil II: Sind diese Angebote für Sie
ausreichend?

komplet t
ausreichend

sind gut

ausreichend

es geht so



Auswertung Bürgerfragebogen

30

58
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Frage 22 - Teil III: In welchen Branchen bestehen für
Sie Versorgungslücken?

Handw erk

Handel

Dienstleistungen
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32
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Frage 22 - Teil IV :Wo liegt Ihr Arbeitsplatz?

< 10 km

< 20 km

> 20 km

> 50 km



Auswertung Bürgerfragebogen

Frage 22 - Teil VI: Würden Sie gerne in Riederich
arbeiten?

70%

30%

ja



Auswertung Bürgerfragebogen

52

48

0 10 20 30 40 50 60

Prozent

ja

nein

Frage 23 - Teil I: Persönliche Ansprache durch die
Gemeinderäte



Auswertung Bürgerfragebogen

Frage 23 - Teil II: Bürger-Gemeinderat-Stammtisch zu
bestimmten Themen

ja
64%

nein
36%



Auswertung Bürgerfragebogen

Frage 23 - Teil III: Informationsveranstaltungen
mit Gemeindevertretern

ja
87%

nein
13%



Auswertung Bürgerfragebogen

68

32

0 20 40 60 80

Prozent

ja

nein

Frage - 23 Teil IV: Zusätzliche
Kontaktmöglichkeiten mit
Gemeinderatskandidaten



Auswertung Bürgerfragebogen

17
7

65
44
43

22
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Nennungen

Frage 23 - Teil V: Warum werden keine
Verbesserungsvorschläge unterbreitet?

Einzelnennungen

eine w eniger arrogante Haltung des
Gemeinderats

Gemeinderat sollte nicht nur aus
"Altriederichern" bestehen

Entschädigung hierfür erhalten (Geld-,
Sachpreise)

beste Vorschläge prämieren

Jugendgemeinderat einführen

w issen, dass diese Vorschläge ernst
genommen w erden

gezielt auffordern

Bürgerw ünsche auch erfüllen

Brief-/Kummerkasten einrichten

Kontakt zu Gemeinderäten schon
vorhanden

E-Mail/Internet

Möglichkeit w o und in w elcher Form besser



Auswertung Bürgerfragebogen
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Frage 23 .- Teil VI: Falls Sie keine
Gemeinderatssitzungen besuchen, warum nicht?

Besuchsmöglichkeit w ar mir nicht
bekannt

kein Interesse

Sonstiges

trage meine Meinung nicht gerne
öffentlich vor

ich vertraue denen auch so

keine Zeit

die machen doch sow ieso w as
sie w ollen
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Nennungen

Frage 23 - Teil VII: Sonstige Abgaben
nicht so redegew ande
Personen trauen sich nicht

Diskussionen im größeren
Kreis meistens unproduktiv

w irklich Wichtiges w ird in
nichtöffentlichen Sitzungen
besprochen
w enig Vertrauen

ich bin noch zu jung

Einflussnahme zu gering

bin ich davon betroffen, gehe
ich hin

Einzelnennungen



Auswertung Bürgerfragebogen

Frage 24 - Teil I: Ist Ihnen das Riedericher
Zukunftsprogramm bekannt?

ja
45%nein

55%



Auswertung Bürgerfragebogen

Frage 24 - Teil II: Befürworten Sie diese Art von
kommunaler Entwicklung?

ja
86%

nein
14%



Auswertung Bürgerfragebogen

Frage 24 - Teil III: Möchten Sie zu solchen
Vorhaben eingeladen werden?

ja
62%

nein
38%
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Nennungen

nichts

ich habe generell keine Zeit

Einzelnennungen

Frage 24 - Teil IV: Wenn "nein", was könnte Sie zu
einer Mitarbeit bewegen?
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Frage 24 - Teil V: Was können wir gemeinsam tun, um

Riederich noch lebenswerter zu gestalten?

mehr Freizeiteinrichtungen (Café,
Eisdiele, Park)

mehr Einrichtungen/Veranstaltungen
für Jugendliche (Internetcafé)

verkehrsberuhigende Maßnahmen

Stärkung des Ortskerns durch einen
Lebensmittelmarkt

mehr Kindereinrichtungen/-betreung

Menschen persönlich ansprechen

Einzelnennungen

Doppelnennungen



Auswertung Bürgerfragebogen

Frage 25 - Teil I: Halten Sie einen sogenannten
"Zukunftsrat" für sinnvoll?

ja
66%

nein
34%



Auswertung Bürgerfragebogen

Frage 25 - Teil II: Würden Sie sich aktiv daran
beteiligen?

ja
28%

nein
72%
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Frage 26 - Teil I: Beurteilen Sie unser "Blättle"

280 Nennungen
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Frage 26 - Teil II: Wo sehen Sie die Möglichkeit
den Wert des "Blättles" zu erhöhen?

mehr Bilder und in Farbe
mehr Gemeindeinfos/Gemeindeleben und besser hervorheben
Informationen und Termine aus Nachbargemeinden
keine/w eniger Werbung
an alle Haushalte kostenlos verteilen
mehr Struktur, übersichtlicher
bin voll zufrieden
Doppelnennungen
Einzelnennungen



Auswertung Bürgerfragebogen

ja nein

2179

Frage 26 - Teil III: Stimmt die Aussage -
"Menschen sind auch dann unzufrieden, wenn
sie das Gefühl haben, nicht ernst genommen

zu werden"?



Auswertung Bürgerfragebogen

Frage 26 - Teil IV: Wünschen Sie mehr
Sprechstunden seitens des
Bürgemeisters/Verwaltung?

62

38
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Auswertung Bürgerfragebogen

Frage 26 - Teil V: Wünschen Sie regelmäßige
Bürgersprechstunden mit Gemeinderäten?

66

34

ja

nein

228 Nennungen
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Frage 26 - Teil VI: Internetforum "Meine Meinung
zu..."

ja
75%

nein
25%



Auswertung Bürgerfragebogen

Frage 26 - Teil VII: Kennnen Sie die
Internetpräsentation www.riederich.de?

63

37

ja

nein
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Frage 26 - Teil VIII: Wie beurteilen Sie folgende
Rubriken?

Veranstaltungen

e-Bürger-Dienste

Kultu&Soziales

Gewerbe

Vereine

Rathaus

Riederich

Aktuelles
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Frage 26 .- Teil IX: Es fehlt…. Aktualität/aktuelle Bilder

Aktuelle Angeben zu den
Vereinen/ Veranstaltungen
von Vereinen

Angaben zu Gemeinderäten
z.B. ihren
Interessenschw erpunkt

Mehr Informationen zu
einzelnen Veranstaltungen

Termine auch für die
nächsten Monate
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Frage 26 - Teil X: Andere Vorschläge
Einzelnennungen

Im Jugendhaus ein
Billiardtisch
Chatforum

ein freundlicheres
Rathaus
Erledigung der Anliegen
der Bürger/Bürgernähe
"Kummerkasten"

Internetcafé
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Frage 27 - Teil I: Bürger helfen Bürger: Würden Sie
eine solche Einrichtung befürworten?
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Frage 27 - Teil II: Welche
Erwartungen/Vorschläge hätten Sie dafür?

Einzelnennungen

Diese Aufgaben sollte die
Verw altung übernehmen

Fahrgemeinschaften

Einkaufshilfe

Behördengänge/Ausfüllen
von Anträgen



Auswertung Bürgerfragebogen

Frage 27 - Teil III: Wären Sie bereit, dabei
ehrenamtlich mitzuarbeiten?

ja
26%

nein
74%
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Fachliche Kompetenz

Freundlichkeit

Erreichbarkeit

Bearbeitung der Anliegen

Termintreue

Frage 28 - Teil I: Wie beurteilen Sie folgende
Kriterien bei der Gemeindeverwaltung?

Schulnote

Angaben

248
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269

277
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261
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287

281
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Erreichbarkeit
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Termintreue

Frage 28 - Teil II: Wie wichtig sind Ihnen
folgende Kriterien bei der

Gemeindeverwaltung?

Schulnote

Angaben
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Einzelnennungen

Frage 28 - Teil III: Nennen Sie uns
Verbesserungsvorschläge für die Gemeindeverwaltung

46 Angaben
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Frage 29 - Teil I: Wie beurteilen Sie folgende
Einrichtungen?

Schulnote

Angaben
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Frage 29 - Teil II: Wie wichtig sind Ihnen folgende
Einrichtungen?

Angaben

237

238
228
211

232
221

236

235

230

239
237

Schulnote


